

19 ЯНВ

Артисты из Риги

В ЛЕНИНГРАДЕ начал гастроль Рижский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола. Это интересный творческий коллектив. Живой, своеобразный, ищущий. Несомненно, знакомство с этим театром доставит радость юным зрителям и всем любителям театра.

Вчера гастроль открылась на сцене театра Дворца культуры имени Первой пятилетки спектаклем «Бумбараш». На события далеких лет гражданской войны, описанные в рассказе Гайдара, театр посмотрел глазами современника. Жанр героической комедии, избранный театром, может быть, сегодня самый верный путь для установления контакта со зрителем, когда весело и серьезно, озорно и грустно можно говорить о важном — о подвиге, о долге, о чести.

Рижский ТЮЗ — один из тех детских театров, который говорит со своим зрителем на равных. Об этом свидетельствует и короткая, но выразительная гастрольная афиша театра: здесь и наивные и мудрые сказки Чуковского, ожившие в спектакле «Неужели, в самом деле, все сторежи карусели», суровый и романтический рассказ о судьбе поэта-гражданина Михаила Светлова «Человек, похожий на самого себя» и, наконец, пьеса В. Ро-

зова «Брат Алеша», написанная по одному из мотивов романа Достоевского «Братья Карамазовы».

Очень жаль, что ленинградцы лишены возможности познакомиться еще с одной примечательной особенностью этого театра. Дело в том, что к нам на гастроль приехала лишь половина рижского ТЮЗа — русская труппа. В театре же работает и пользуется успехом и коллектив талантливых латышских артистов. В репертуаре этой труппы — «В ожидании Айвара» Г. Приеде, спектакль «Мистерия о человеке» по стихам Вл. Маяковского, «Последние» М. Горького, «Иванов» А. Чехова.

Рижский ТЮЗ — молодой театр, ему чуть более тридцати. Молодость его ощущаешь в смелых репертуарных поисках и художественных решениях главного режиссера театра Адольфа Шапиро. Молодость театра звучит в ярких, выразительных декорациях художников М. Китаева и А. Фрейберга, заразительности всего актерского ансамбля. Пожелаем нашим друзьям из Риги счастливых гастрольей и интересных встреч с ленинградским зрителем.

З. КОРОГОДСКИЙ,
главный режиссер
Ленинградского ТЮЗа,
заслуженный деятель искусств